
ESTADO DO CEARÁ 
    CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E UM. 
 
Aos trinta dias do mês de março do ano dois mil e vinte e um, às dezoito 
horas e quatro minutos, teve início a décima quinta Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada de 
forma on-line e com as presenças dos seguintes Vereadores, num total de 
doze: LUCIANO FURTADO/PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA/VICE 
PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA/PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON GUEDES 
NETO/SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, CLARISSA CALADO, EDIM 
OLIVEIRA, WILL MACIEL, SOCORRO ARAÚJO, MARCELO CARDOSO, ROSE 
ANDRADE e LUCAS MONTE. Não participou da presente Sessão on-line e 
justificou sua ausência o Ver. DR. WAGNER SARAIVA. O Presidente LUCIANO 
FURTADO participou da Sessão de modo presencial. Havendo número legal, 
o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão 
Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações 
do Pai Nosso e Ave Maria. LUCIANO autorizou em seguida o Senhor Carlos 
Gardel fazer a leitura da ata da sessão anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Carlos Gardel as leituras do 
Expediente e Ordem do dia. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS: Edital de Comunicação Nº 002/2021 do Presidente LUCIANO 
informando aos Senhores Edis que por motivo do recebimento da 
Mensagem nº 027/2021 pertinente do Exmo. Sr. Prefeito Herberlh Mota, 
com o Projeto de Lei nº 026/2021, que dispõe sobre a instituição, no âmbito 
do sistema municipal de saúde, o incentivo financeiro da atenção primária 
a saúde, será realizada uma Sessão Ordinária Virtual, no dia 30 de Março de 
2021, a partir das 18 horas, afim de se deliberar sobre a proposição em 
tela. ORDEM DO DIA: Mensagem nº 027/2021 pertinente do Exmo. Sr. 
Prefeito Herberlh Mota, com o Projeto de Lei nº 026/2021, que dispõe 
sobre a instituição, no âmbito do sistema municipal de saúde, o incentivo 
financeiro da atenção primária a saúde – componente desempenho, do 
Programa Previne Brasil, educação permanente, equipamento e 
infraestrutura, destinados as Unidades Básicas de Saúde e aos Profissionais 
de Saúde da Atenção Básica do Município de Baturité, e dá outras 
providências. Matéria enviada para o parecer da CFO quando todos os 
Edis pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida o Presidente 
LUCIANO FURTADO colocou o referido Projeto de Lei em votação sendo 



aprovado por unanimidade. Após a aprovação os Edis fizeram comentários 
sobre a matéria. O Ver. RENALDO BRAGA falou que os Agentes de Endemias 
e Agentes de Saúde deveriam ter uma premiação mais justa. A Edil 
CLARISSA CALADO falou sobre o trágico acidente de trânsito que vitimou 
fatalmente três jovens no Putiú. Pediu que fosse feito um minuto de silêncio 
pelos três jovens. Após o minuto de silêncio o Presidente LUCIANO falou 
que a situação da outra jovem vítima do acidente é difícil. MARCELO 
CARDOSO falou que o Programa Previne Brasil valoriza os profissionais da 
saúde e isso impulsiona e motiva os profissionais. MARCELO CARDOSO 
falou que a realidade de Baturité no trânsito precisa ser discutida. É preciso 
um regramento na questão, com a participação da Câmara, do Executivo e 
da própria Polícia. Lamenta, pois conhecia os jovens e suas famílias. O Ver. 
WILL MACIEL se mostrou solidário as famílias dos jovens. WILL falou que o 
percentual para os Agentes de Saúde e Endemias deveria ser maior por uma 
questão de justiça. NILTON NETO falou que os motoristas da saúde também 
trabalham muito. Disse que lamenta as mortes dos três jovens. Esteve no 
local e viu cenas fortes. Esteve hoje a tarde com o Prefeito Herberlh e 
cobrou atitude contra o que acontece no nosso trânsito. Todas as 
autoridades do Município devem se unir para acabar com o desmando do 
nosso trânsito, para evitar tragédias como a de hoje. MARCELO CARDOSO 
disse que atitudes devem ser tomadas. EDINHO OLIVEIRA falou que a 
matéria hoje aprovada não teve emendas devido ao pedido de urgência. 
Lamenta pelos jovens que perderam suas vidas no acidente no Putiú. A 
autarquia de trânsito precisa trabalhar no período noturno. A Edil ROSE 
ANDRADE pede que Deus abençoe as famílias dos jovens vítimas do 
acidente. Parabeniza o Prefeito Herberlh pela matéria hoje aprovada e 
agradece pelo que será melhorado na Lavanderia da Manga, atendendo a 
um pedido seu, como a retirada de um chafariz, limpeza e colocação de 
mais pias. A Edil CLARISSA CALADO agradeceu ao Prefeito Herberlh, pois o 
mesmo vai atender o seu pedido de reabrir o Posto de Saúde do Conjunto 
Mazé Viana, um pedido seu que já havia sendo feito há muito tempo e 
muitas vezes. Nada mais havendo a tratar o Presidente LUCIANO FURTADO 
deu por encerrada a presente Sessão Ordinária on-line, sendo lavrada pelo 
Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme 
será aprovada e assinada pelos Vereadores presentes. A presente Sessão 
Ordinária foi levantada às dezoito horas e cinquenta minutos. PLENÁRIO 
VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS TRINTA DIAS DO MÊS DE 
MARÇO DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 
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